

应急演练再升级 筑牢疫情防护网



本报讯(记者 李谱新 通讯员 王雅楠) 1月17日上午10时16分,一位乘客提着行李箱进入鄂尔多斯汽车客运站。车站工作人员在对进站旅客依次查验行程码和健康码时发现,该乘客行程码显示曾途经疫情中高风险地区,健康码为“红码”,但体温正常。

发现这一异常后,车站工作人员立即暂停其他人员进站,并第一时间向值班站长报告。接到值班站长的指令后,站内防疫人员迅速将该乘客带至留观室。在防疫人员对该乘客进行询问和体温复测的同时,现场公安人员立即开始维持秩序,值班站长马上向站长报告情况。站长当即通过对讲机发布指令:立即启动应急预案,所有人员做好个人防护,停止人员进出站,用警戒线封锁进出站口,对该乘客接触区域及设施进行反复消毒。

在留观室内,经防疫人员询问得知,该名乘客曾于1月5日去天津,目前身体未发现不适。根据鄂尔多斯市新冠肺炎疫情防控指挥部有关工作要求,站内防疫人员迅速向东胜区疫情指挥部进行报告。随后,一辆120负压救护车呼啸而至,将留观室内的乘客带至集中医学观察点,进行隔离观察并进行核酸检测。

看到车站门外如临大敌的公安人员和鲜艳的警戒线,站内全副武装的防疫人员手持消杀设备四处忙碌的身影,听着候车大厅广播和工作人员急促的警示劝导声,不少旅客心头一紧。殊不知,这只是鄂尔多斯市相关部门组织开展的一次新冠肺炎疫情防控应急处置演练活动。

进一步做好疫情防控工作,依法、有效降

低新型冠状病毒的传播风险,提高疫情防控水平,严格落实各项防控措施,提升疫情应急处置的实战能力,由鄂尔多斯市交通运输局主办,鄂尔多斯市交通运输综合行政执法支队承办,东胜区交通运输局、鄂尔多斯市交通运输服务中心、东胜区疾控中心及鄂尔多斯市汽车运输集团公司协办的应急处置演练活动经过前期的精心筹备,如期在春运首日举行。

本次演练以锻炼队伍、检验预案、提升能力、强化应急体系建设为目的。鄂尔多斯市交通运输局党组成员、副局长新吉乐图,党组成员、交通运输综合行政执法支队支队长丁向明,党组成员、交通运输服务中心主任殷磊磊等领导观摩并参与演练。

演练模拟设置了两处场景。场景一模拟一乘客自行进入客运站,行程码显示为“红码”,车站防疫人员及时将乘客带到留观室进行询问,并报告属地指挥部,同时,开展一系列核实、消杀、隔离等防控工作。场景二模拟一外地客运班车进站后某乘客体温检测异常,车站工作人员及时将乘客带到留观室开展体温核验、询问、消杀等防控工作。

模拟演练结束后,新吉乐图进行了现场点评。新吉乐图希望各部门要进一步提高政治站位,强化思想认识,通过开展常态化疫情防控演练,做好打急仗、打硬仗的各项准备工作,用最快的速度,最短的时间,最有效的方法,有效应对突发情况,以高度的政治责任感,敢于担当的工作作风,为保障人民群众身体健康和生命安全筑起一道坚实的“铜墙铁壁”。



播响开训“战鼓” 掀起练兵热潮

鄂尔多斯讯 为切实锚定部局党委“固本拓新年”的基本定位,贯彻执行内蒙古消防救援总队关于全员岗位练兵“三分四考”指导意见,近日,鄂尔多斯市消防救援支队召开2022年度全员岗位练兵开训动员大会。

开训动员大会后,该支队组织开展了“筑梦冬奥会、喜迎二十大”冬季环湖越野赛,全体消防救援人员闻令而动,支队党委率先垂范,全队伍异地同步开展2022年度冬春岗位练兵开训动员大会,并以“十公里长跑赛”“三公里接力赛”等不同形式打响新年度实战化训练“第一枪”,掀起全员岗位练兵热潮。

一直以来,鄂尔多斯消防始终把以战训议安全摆在战略位置,对标岗位、精训苦练,聚焦实战、提质增效,充分发挥训练“指挥棒”、考核“主考官”、演练“试金石”作用,以训促战,以战验训,不断提升综合救援能力水平。(王金梅)

打好监管“组合拳” 拧紧消防“安全阀”

通辽讯 为有效防范化解重大安全风险,坚决遏制重特大事故发生,连日来,通辽市消防救援支队组建检查组,会同防火领域专家采取专家检查、区域互查的方式,深入人员密集场所及高危场所开展消防安全检查。

检查中,该支队组织机关及各基层防火业务骨干会同防火领域专家,分成北部、中部、南部三个片区工作组,采取专家检查、片区互查和组团式、体式检查等多种方式,深入人员密集场所、高危场所开展消防安全检查,检查组人员对照《人员密集场所消防安全管理》逐个项目过筛子,逐个点位查问题,指导推动重大风险隐患防范化解,合力提升社会消防治理水平。

检查组实地参观了梓园二期高层住宅小区,就高层建筑小区在派出所、社区、物业逐级职责、消防设施维护保养、电动车集中停放和规范充电、公共楼梯间规范化管理及消防安全档案等方面进行了经验交流。(郑文雅)

争当小小消防员 安全宣传“零距离”

锡林郭勒讯 近日,锡林郭勒盟消防救援支队锡林浩特市大队积极开展“队站开放日”活动,迎来了新时代文明实践中心“我帮你”志愿服务队的“小志愿者”们,“零距离”体验学习消防知识。

参观过程中,讲解员用生动有趣的语言,详细讲解了消防器材及使用、消防标识、火灾隐患排查、火灾逃生知识等,每到一处,讲解员还采用互动交流方式,加深“小志愿者”们对消防知识的了解。参观中,除了聆听解说,学习知识外,“小志愿者”们还体验了火灾扑救和火灾逃生系统。

随后,消防救援人员带领“小志愿者们”参观各类消防车辆、随车器材及各类防护装备。同时,消防救援人员现场让“小志愿者们”试穿各式装备并登上了消防车,“零距离”体验了一把当“小小消防员”的成就感。(王欣楠)

消防宣传“进家庭” 排查线路除隐患

根河讯 近日,呼伦贝尔市根河市消防救援大队采取“走街入户”宣传方式,走进百姓家中和猎民点开展消防宣传。

期间,该大队宣传员走进辖区内居民家中,帮助排查电气线路等火灾隐患,提醒市民在房屋通道内勿放置鞋柜等杂物,并叮嘱大家出门注意检查火、电、煤气等,及时消除火灾隐患,防止火灾事故的发生。同时,宣传员为居民发放了图文并茂的宣传资料,详细讲解了家庭火灾的特点、日常防火措施,火灾的严重危害性和破坏性,做好火灾预防工作的重要性和必要性。通过此次消防宣传“进家庭”活动,进一步提高了辖区群众的消防安全素质,使居民充分认识到消防安全的重要性。(敖日格勒)

内蒙古消防救援总队提示:请结合春节大扫除习惯,开展“三清”活动,“清阳台、清疏散通道、清消防车道”,消除消防安全隐患。



开启专项治理模式 遏制交通违法行为

七台讯 连日来,乌兰察布市公安局交管支队都县大队开展了对辖区电动车驾驶人交通违法行为综合治理行动,进一步做好道路交通安全事故预防工作。

针对电动车驾驶人的交通违法行为特点,该大队合理安排勤务人员,采取整治加劝导加宣传的治理模式,加大对重点时段、重点路口路段的电动车驾驶人交通违法行为的综合治理力度,

以辖区真实发生的案例,对存在轻微交通违法行为的电动车驾驶人进行劝导宣传,告诫其切勿违法载人、逆行、超载,注意车辆灯光和刹车系统的正常使用,确保日常出行安全。(郭成 赵毅)

“四条底线”不放松 织密疫情防控网

丰镇讯 一年一度的新春佳节即将到来,随着人员流动的大量增加,疫情防控形势严峻,为做好疫情防控工作,乌兰察布市丰镇市拘留所按照疫情防控标准高于社会面的要求,持续严格落实疫情防控各项措施,坚守封闭管理、核酸检测、轨迹核查、过渡隔离“四条底线”,确保监

所绝对安全稳定。在日常工作中,重点把好收拘关、提讯关、会见关、安检关,定期进行安全大检查,对新入所的被拘留人员严格核酸检测、体温检测和行程轨迹查询,在生活上,科学合理调剂被拘留人员伙食,严格伙房卫生管理制度。全体民警每

天出入监所必须佩戴口罩,进行体温检测和行程码查询,定期接受核酸检测,并指定专人每天对监区全覆盖、无死角进行消杀。严格落实被拘留人员出所就医“三条铁律”“三个严禁”“三个必须”要求,进一步深化安全“铁桶工程”建设,织密疫情防控网。(郭成 李赞)

多措并举打好“组合拳” 推进市域社会治理工作

锦山讯 今年,赤峰市喀喇沁旗司法局充分履行普法宣传、人民调解、法律服务三项职能,不断提高治理法治化、专业化水平,多措并举打好“组合拳”,推进市域社会治理现代化向纵深发展。

主动履职作为,打好法治宣传“主动仗”。该局创新“普法新模式”,把法治宣传教育工作作为维护社会和谐稳定的“助推器”,2021年制作了民法典微动漫100集,以线上以案释法、新媒体普法等方式积极推进在线普法,努力推动民法典走到群众身边、走进群众心里。同时,实施法律援助服务进乡村“1155”工程,选派67名法律工作者与67个村(社区)对接,选拔培养法治带头人、法律明白人134名,组建覆盖旗乡村的普法宣传团,结合法律“六进”活动,赴各乡镇宣传法律法规和政策。

践行新时代“枫桥经验”,当好人民调解“指导员”。该局积极坚持和发展“枫桥经验”,通过深入开展“大走访”“大下访”活动,依托全旗200个调委会,把调解触角延伸到市域社会治理的末梢,实现“小事不出村,大事不出镇,矛盾不上交”。

提供法律服务,做好人民群众的法律“贴心人”。该局积极推进公共法律服务“窗口”智能化、信息化,实现了公共法律服务实体、网络、热线“三台”融合工作目标。同时,该局探索引入律师调解资源,通过政府购买法律服务的方式,选派13名律师参与政法部门涉法涉诉信访值班工作,为来访群众提供法律咨询、协助处理涉法涉诉案件。(林欣欣)

讲授专题党课

大板讯 为深入学习贯彻党的十九届六中全会精神和自治区第十一次党代会精神,深刻领会两个会议的核心要义和实践要求,进一步提高全旗司法行政工作水平,近日,赤峰市巴林右旗司法局党组书记、局长杨春就这两个会议精神为全体党员干部讲授了专题党课。

杨春结合个人学习体会,从十九届六中全会精神的概况、《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》特点及意义、十九届六中全会精神的精髓要义三个方面,带领大家学习了六中全会精神知识要点。从解读“两个屏障”“两个基地”“一个桥头

贯彻全会精神

堡”的角度,对自治区第十一次党代会精神进行了领学。

杨春强调,深入学习领会党的十九届六中全会精神,是自治区第十一次党代会精神,是全面司法行政系统当前和今后一个时期的重大政治任务,要精读《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》和自治区第十一次党代会的决议,善于在历史经验中找到指导现实工作的精神动力,并按照自治区第十一次党代会的要求明确工作任务、调整工作思路,努力建设一支信念坚定、敢于担当、清正廉洁的司法行政队伍。(李颖)

集中教育学习

经棚讯 近日,赤峰市克什克腾旗司法局同兴司法所组织辖区社区矫正对象开展了集中教育学习和公益劳动。

集中教育会上,该所总结了2021年度社区矫正工作情况,并对社区矫正对象的表现逐一进行了点评,肯定进步,指出不足,要求加以改正;学习解读了市司法局《关于做好2022年元旦春节暨冬奥会全国两会期间社区矫正疫情防控和安全稳定工作的通知》,对通知中的重点内容做出讲解,要求在册人员务必严格遵守,并签订了春节暨冬奥会、

提升法治意识

全国“两会”期间社区矫正疫情防控和安全稳定承诺书。随后,该所工作人员组织社区矫正对象在办公区域进行了公益劳动。

该所组织开展集中教育学习和公益劳动,不仅提高了社区矫正对象的法治意识,更是一种警示教育,有利于社区矫正对象顺利回归社会。(张鑫瑞)

